

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — Évesre 12 kor. Fél évesre 6 kor.
Negyed évesre 3 kor. Egy hétre 1 kor.
Lekezesek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-nica 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatók.

Győzelemre győzelem!

E szavakkal kezdődik a mi drága jó királyunknak, az ő nagy és nemes szövetséges társához, Vilmos császárhoz intézett távirata és folytatódik azon: „Isten veletek van! Veliünk is lesz!”

Ugy legyen!

Reméljük, hisszük, valljuk, hogy úgy is lesz. Vele lesz az Isten azzal az erőre hatalmas, igazságában erős és lelki nemességben nagy két bírodalomnak népeivel, akiket olyan erős kezű és uralkodói erényekben magasztos fejedelmek vezetnek, s a melyek most az isteni és emberi törvények szerint és a jövő nemzedék jóvoltáért küzdik meg az élet-halál harcot a legnótabb önérdék alapján és a legáltalánosabb jóvaltalánjal, a világot kényszerített világháborúban, a világ csudálatára méltó hősiességgel.

Igen, vele lesz az Isten eme két ország népével, akik között a magyar igazán „megbűnhődte már a multat s jövődőt.” — És vele lesz a mi nagy uralkodóinkkal, hogy élete alkonyán a győzelmes csaták által megalapozott békében gyönyörködhessék; és vele lesz a másik nagy uralkodóval, a legigazabb szövetségessel és legnemesebb barátal, a kinek erős kezét nemely elvakultak és elmeháborodottak el akarták lökni.

—cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóköz- tály távirata.

(Aug. 26.) A főváros polgármestere kiáltványban tette közzé csapataink krassnikai győzelmét, örömeinek és reményének adván kifejezést a további diadalokat illetőleg.

(Aug. 27.) A Wolf úgynökség jelentése szerint a „Magdeburg” nevű kis német cirkáló a Finn öbölben zátonyra jutott, s más hajók a sűrű köd miatt nem mehettek segítségére. Számos orosz hajó támadása elől úgy megmenekült, hogy légbe röpítették. A legénységet az orosz hajók tüzelése dacára egy német torpedóhajó megmentette. — A Havas úgynökség jelenti Párisból, hogy Viviani miniszterelnök, hogy pozícióját erősítse, beadta Porencré elnöknek a kabinet lemondását, a mit ez elfogadott ismét Viviant bízván meg a kormányalakítással, a ki nyomban egy koalíciós miniszterium listáját nyújtotta át neki, melyben Delcassé lesz a külügyminiszter. — A berlini Lokal-anzeiger követeli, hogy Belgium teljes egészében Németországba bekebeleztesse. — A német huszárak egy ügyes trükkjéről hoznak hírt a berlini lapok. A huszá-

rok ugyanis belövegölve Charleroi városba „Bon jour” kiáltással üdvözölték a lakosságot, akik angoloknak tartván őket, békeesen engedték a városban átvonulni. Csak a város tulsó végén vették észre lévedésüket, mikor már elkéselt volt a támadás.

Huszáraink bravúrja.

(Aug. 26. és 27.) Amint a sajtóhadiszállásról Bécsbe hitelesen jelentik, a honvédhuszárság 5 hadosztálya kiváló legyvertényi kövelettel el lépett. Azzal a néhez feladattal bízott meg, hogy Zbruc melletti orosz határ védelmet törje át és állapítsa meg, nincsenek-e még ott erősebb ellenséges csapatok. Huszáraink Satamownai át is törtek az orosz határkaput és Kuzmin-tól dényugatra egy erejét felülmúló gyalogság által támogatott lovasságra bukkantak. A magyar huszárak megszállástolták ezeket s egész a Zmerti patakig kergették őket. Itt a Goradok mellett orosz erőstések foglalták állást. A honvédhuszárak, noha ez már nem volt feladatuk, meglámadták ezeket és habár vesztéseiket voltak, de kiderítették, hogy e tájon erős orosz haderő volt. Feladatának megoldása után a háború új ábrát adott Satamownai. Ejjel azonban a Fény lakossága az ott elrejtett orosz katonasággal rájuk támadt és többet megöltök közülük. Fefeletül erre huszáraink legyújtották a falut, majd ismét hátra sorakoztak. A huszárak vesztése még pontosan nem állapítható meg.

A főparancsnokságtól hozzá érkezett sürgönyt báró Hazai Samu honvédelmi miniszter e hó 26-án felolvasta a munkapárni körben, amely a vereségről szóló híresztelésekkel szemben konstatálja, hogy honvédségünk verte meg és verte vissza az ellenséget hősiesség magatartásával.

Csapataink nagy győzelme.

(Aug. 27.) A hadisajtószállásról jelentik, hogy a krassnikai útközvetben 4—5 hadtest, vagyis mintegy 200.000 ember vett részt. Az oroszok frontvonalra Frampoltól a Visztula mellett Jozefóig terjedt s innét törtek előre. Az útközvet vasárnap volt, amikor is a két előnyomuló orosz hadtest teljesen fölbomlott és menekültek Lubin felé. Lovasságunk erélyesen üldözi az ellenséget. Csapataink e győzelmerő érkezett hírek nagy lelkesedést keltettek a magyarok mellett Berlinben. — A Pester Lloyd értesítése szerint utóbb kitént, hogy a szétvert orosz haderő nem 4, hanem 6 hadtestből állott. A foglyok, zsákmányok száma is nagyobb az első értéslésbelinél, mert 3000 fogoly, 30 ágyú, 7 géplegyver és 3 zászló már a csata második napján kezeinkbe került. A legnagyobb csapásokat e napon mérték az oroszokra. — A haditudósítók feljegyezték, a krassnikai győzelem taktikai ér-

tékét. Megállapítják, hogy az oroszokat, amelyek az elavult lepcsőzetes elrendezésben állottak föl, csapataink főlényes vezetés folytán sok pontból történt erős offenzívával verték ki állásaikból. Csapataink dicsőséges magatartása okozta eredmény annál értékesebb, mert előző napon igen nehéz terepen kellett menetelniök.

Namur-Gent.

(Aug. 27.) Bérlinből értesítenek, hogy a német seregek Namur összes erőreit bevették, ugyszintén Longvyt is, és elfoglalták Gent városát. A keleti harctéren általános előnyomulásra készülnek a németek.

A hű szövetségesek.

(Aug. 27.) Ferenc József jószág királyunk dicső szövetségésünknek, Vilmos császárnak a következő táviratot küldötte a német főhadiszállásra: „Győzelemre győzelem. Isten veletek van. Veliünk is lesz. Legbensőbb szerencsekívánataim neked drága barátom s az ifjú hősböket a trónörökösnek, valamint Ruprecht bajor trónörökösnek és a páratlanul vitéz német hadseregnek. Nincs szó, amely kifejezné mit érzek én és mit érez haderöm e történelmi napokban. Szívből szorítja erős kezedet Ferenc József.” — Királyunk Ó Felsége ezenkívül egy gyönyörű meleghangú sürgömmel értesítette Vilmos császárt, hogy a Mária Terézia-rend nagykeresztjét adományozza neki; Moltke vezérkari főnöknek pedig a rend tisztii keresztjét.

Szerbiából.

(Aug. 28.) A Panica és a topsideri vonalon lezajlott tüzerharc óta aránylag nyugalom van. A szerbek által időről időre megkezdett lövöldözést tüzeink azonnal

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nyári férfi harsánya Occasio.

- 1 lucat férfi sockni, sima divatszinekenben K 3.50
- 1 lucat férfi sockni, divat-csikokkal K 3.80
- 1 lucat férfi sockni nyári szintű (mako kötött) K 5.50
- Férfi flór sockni, minden színben, párja 85 fill.

Rendkívül olcsó árak

Telefon 124.

Aranyat vasért.

Az országszerte megindult nemes-célú mozgalom terjesztésére, hogy ékszerünket cseréljük föl vas ékszerekkel és így áldozunk a haza oltárán, a miniszterelnökség felkérte a megyék főispánjainak nejeit. E célból a mi főispánunknak fenkölt lelkű neje a következő felhívást bocsátotta ki a megye hölgyközönségéhez:

Nagyságos Asszony!

Augusztia Főherczegasszony ő császári és királyi Fenségének magas megbízása folytán fordulok a nemzet becsületéért fegyvert ragadott véreink hadba szállása alkalmából a nemes szívű honleányokhoz és anyákhoz, kiknek emberszerető lelkülete átérezve a háboru nyomában fakadó nélkülözéseket, segélyt nyújtó kezekkel sietnek azokhoz a szerencsétlenekhez, akiknek kenyérkeresői, hitvesei és fiai elhagyták a családi otthont, hogy vérükkel és életük feláldozásával is védjék szép hazánkat, nem gondolva arra, hogy hátrahagyottaik esetleg támasz és gyámol nélkül maradnak.

Magyar asszony, magyar leány fenkölt lelkét és minden szépért és jóért megdobbanó szívét átjárja a nemes cél, magasztos feladat, hogy a háboru okozta nélkülözést, nyomort megértő jósaggal enyhítse.

Legyünk méltó utódai a nagy idők igaz nagy asszonyainak, méltó párjai a harc téreken küzdő hősöknek!

Ékszereink aranyat cseréljük fel vassal, azzal a hatalmas fémvel, mely vitez fiaink kezében nemzetek sorsát irányítja.

Vasgyűrűt adunk annak ki, aranyat, ékszert tesz helyette a mérlegbe a Haza szent oltárára.

Feláldozott drágaságaink fényét keressük és leljük fel azokban az örömkönyvekben, melyek egy-egy megmentett család orcáján feltűnve ragyogóbban tündökölnék az arany-nál.

Ismerve Nagyságod emberbaráti jóságos lelkületét, tiszteletteljesen arra kérem, mikép a segélyakció e módját minél szélesebb körben megismertetni, ez érdemben a nagy célhoz mert buzgalommal mozgalmat indítani és oda hatni szíveskedjék, hogy asszonyaink, leányaink arany-értéktárgyak, avagy aranypénz-adományozásával járuljanak a segélyezéshez.

Arra is felkérem Nagyságodat, hogy működési körében megfelelő adomány-gyűjtés útján a szűkölködők élelmi szerekkel való ellátásáról s — ott ahol a viszonyok engedik — népkonyha felállításáról is szíveskedjék gondoskodni, miáltal az éhező szegények keserű könnyeit felszáráthassuk.

Érzem és tudom, hogy kerő szavunk visszhangra talál Nagyságod nemesen érző szívében s lelkes munkálkodásat százak, ezrek áldó imája kíséri.

Midőn ebbeli kérelmemet megismétiem s annak tolmácsolása útján varmegyénk asszonyait és leányait az „Augusztia-Gyors-

segély alap" kezelésére bizándó adományozásra és a helyi segélyezésre ekként tisztelettel felszólítom, a Mindenható áldását kérem mindazokra, kik hálás szívvvel fogadott adományaikkal és emberbaráti önzetlen fáradozásaikkal a szerencsétlenek megmentésén s ezzel közvetve édes Hazánk javán munkálnak.

Az arany adományokat vidékről hozzám Veszprémbe (Főispáni lak:) kérem küldeni, a helybelieket pedig lakáson minden hétfőn és csütörtökön d. u. 5-6 óráig veszem át s azok ellenében a vasgyűrűt azonnal kiadom.

Hölgyeink közül azok, kik e segélyakcióban buzgó tevékenységet kívánnak kifejezni, jelmondatunkkal eliatott karszalagért szíveskedjenek hozzám fordulni.

Veszprém, 1914. évi augusztus havában.

Hunkár Dénesné.

A veszteség kimutatások.

Közhirre teszem, hogy a háboru folyama alatt érkező veszteségi kimutatásokat az érdeklődők a városházán a katonai nyilvántartó hivatalban betekintheik délelőtt 9-től 12-óráig. Ha esetleg a kimutatásokban olyanok nevei is fordulnának elő, akiknek hozzátartozói a városban laknak, őket külön is értesíteni fogom. A veszteségi kimutatásokról másolat nem készíthető. Veszprém. 1914 évi augusztus hó 25-én

Dr. Horváth s. k. polgármester h.

Munkaközvetítő hivatal.

Közhirre teszem, hogy a hadbavonultak viszamaradt családtagjainak segélyezése érdekében a városházán munkaközvetítő hivatal rendeztetett be.

Mindazok, akiknek női munkásra van szükségük és mindazok a munkások akik munkát keresnek, jelentkezzenek naponkint d. e. 9-12 óra, d. u. 3-5 óra között, a városi adóhivatalban Biczy Károly városi tanácsosnál. Veszprém, 1914. augusztus 26-án.

Dr. Horváth s. k. polgármester h.

Meghívó.

Az Enyingvidéki Hitelszövetkezetek köteleke, mint szövetkezet évi rendes közgyűlését az Enyingi Takarékpénztár helyiségében 1914. évi szeptember 14-én délelőtt 11 órakor tartja, melyre az üzlettulajdonosok meghivatnak.

Az eredeti mérleg, veszteség-nyereségszámla, ugyszintén az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések az üzleti órák alatt az intézet helyiségében, bárki által megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai:

1. Alakulás, jegyzőkönyvvezető kirendelése és a jegyzőkönyv hitelesítők megnevezése.
2. Igazgatósági jelentés, felügyelő-bizottsági jelentés és javaslat a mérleg elfogadására, a felmentvény megadására és az osztalék megállapítására.
3. A lemondás folytán üresedésbe jött egy igazgatósági tagsági helynek választás útján való betöltése.
4. Az alapszabályok értelmében belépő felügyelő-bizottsági tagsági helyeknek, választás útján való betöltése.

Enying, 1914. augusztus hó 22-én.

Szűcs Zoltán sk. elnök.

Mérleg 1914. jun. 30.

Vagyon.	Teher.
Pénztári számla 351 K.	Törzsiészvények 19.000 K.
Hátraléki kamatok 460 „	-Enyingi takarékpénztár 263.603 „
Kölcsönök 282.603 „	Nyereség 811 „
<u>283.414 K.</u>	<u>283.414 K.</u>

Enying, 1914. június 30.

Heuman Lipót, alelnök. Szűcs Zoltán, elnök. Knopp Árpád, cégv. titkár.

Bakó Imre, Borsos Endre, Vincze Sándor, Wertheim Samu, Sipos Sándor, Szabó Károly, Dr. Mihályfi József, Szalai Lajos, igazgatósági tagok.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

Szűcs Dezső, felügy. biz. elnök. Erdélyi Dániel, Ifj. Deutsch Sándor, felügy. biz. tagok.

Veszprém vármegye egyik legrégibb és legmegbízhatóbb könyvüzlete.

PÓSA ENDRE

könyv-, papir-, író- és rajzszerkereskedése

Rákóczi-tér 3.

VESZPRÉM.

Telefon 93.

Cégtulajdonos: KÁLMÁN ISTVÁN.

**AZ ÖSSZES VESZPRÉMI ISKOLÁKBAN HASZ-
NÁLATRA ELŐIRT TANKÖNYVEK ÓDON ÁLLA-
POTBAN, HASZNÁLHATÓ KIADÁSBAN FÉLÁR-
ÉRT KAPHATOK.**



**Uj tankönyvek
nagy raktára.**



ALAPITTATOTT 1883. ÉVBEN.

A cég szoliditása és jutányos árairól
általánosan ismert.

bizottsághoz, mely ügyét az illetékes helyi bizottsághoz ez pedig a járási csoporthoz teszi át s ügye a legjobb és legteljesebb védelemben fog részesülni. Veszprémben Csapó Kálmán megyei tisztii főügyész vezetés alatt, továbbá minden főbírói járásban fog működni a bizottság, illetve csoport.

Legujabb.

Verjük a muszkát.

(Aug. 29.) A sajtóhadiszállásról jelentik hitelesen, hogy az orosz harcra több nap óta döntő harcok vannak. Amíg a kraszniki győztes csapataink Lublin felé kergetik az oroszokat, addig egy szomszéd csapatunk Bug és Winprz között az ellenséges területen győzelmesen nyomul előre és a Zomszt körüli területet elfoglalta. — Seregtesteink a keleti Galiciába betört erős ellenséggel szemben a Lembergől északra keletre és délkeletre levő területeket tartják megszállva.

Megbűnhődött belgák.

(Aug. 29.) Az amsterdami helyőrség kirohant kisérélt meg, miközben Löven belga város lakossága — nyilván előzetes megállapodás szerint — a házakból a német csapatokra lövöldözött. Ezért a németek a várost rommá lőtték.

Német lovagiasság.

(Aug. 29.) A Wolf úgynökség jelentése szerint az elesett Longvy vitézül ellenállott s a várost csak akkor adta át a parancsnok, amikor már csak egy használható ágyuja volt. Ennek elismerésül a német trónörökös a fogoly parancsnoknak meghagyta a kardját.

Tisza a háborúról.

(Aug. 29.) A munkapárti körben péntek este Tisza miniszterelnök kijelentette, hogy a legfrissebb harctéri hírek igen kedvezők, bizalom és remény keltők. Hadiszállásaink kifünnek. Döntő eredményre azonban még néhány napig várni kell, de úgy hiszi, a türelemnek meg lesz a gyümölcse. Kijelentéseit nagy megelégedéssel fogadták.

A hű szövetségesek.

(Aug. 29.) Vilmos német császár igen megleghangu táviratban köszönte meg öfelségének, hogy a Mária Terezia renddel kitüntette. Viszont ő királyunkat az osztrák-magyar csapatoknak kraszniki győzelemnél tanúsított hősiességéért a „Pour le mérite” rendjellel, Kornád vezérkari lónököt pedig a vaskereszt I. és II. keresztjével tüntette ki. Királyunk ezért megleghangu köszönetet mondott.

Megint megverték a franciát.

(Aug. 29.) Manonville Lunnevilleől keletre eső legerősebb francia erődítmény a németek kezébe jutott.

Folyik a csata.

(Aug. 29.) A hadiszállásról jelentik, hogy a 26-ika óta dúló nagy csata tovább folyik. Csapataink helyzete kedvező. Az idő megé és napos.

(A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Házvezető nőnek ajánlkozik középkorú nő, ki jól főz, a háztartás minden ágába jártas. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményű férfi fehérenemű osztály.

Kitűnő minőségű fehér ing K 2:50-től feljebb. Nagy raktár sephier, sport és apacs ingekben.

Francia és német szabású fehér és színes lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyakendőkben versenyen kívül állunk ugy árákban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű urali divatcikkben

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

Mayersberg Samu

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezeteki és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugyszintén villanycsengő és hízitelefons bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: Petőfi-ut 3.

Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becseréltetnek.

Eladó előnyös feltételekkel

6320 □ mitren újonnan épült családiház romantikus fekvésénél fogva kellemes öthont nyujt, félemleten 3 szobából álló kényelmes urali lakás, alól világos szonorrain lakással, kis gazdaságnak szánt baromfiudvar, istálló kocsiszin, kaszáló, kapásföld, víz mellett nagy gyümölcsös és konyhakerttel minden óran átvehető (gyár és ipartelepnek szinten alkalmas). Értekezhetni levélben a tulajdonosánál: Matkovichné Szerencs Jókai-utca 12.

Esetleg: Pápán Dr. Hirsch Vilmos ügyvéd urnál.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektroteknikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Képes levelezőlapok.

Siófok, Kenese, Balatonalmádi, Bfüred, Tihany és más igen szép balatoni tájképes levelezőlapok

kicsinyben és nagybani elarusítása

PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Winter áruház, Veszprém.

Nagy raktár

a legujabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédők-ből. Nagy lera-kat női és gyermek harisnyák-ból. Utolérhetetlen minőségű bőr-, svéd és cerna keztyűk. Legujabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esőernyők K 2:70-től feljebb. Nagy lera-kat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikülők-ből. Legujabb szabásu blousok minden kivitel- és minőségben. Női divatcikkleg legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Szigethy Ákos

villamerőre berendezett könyvnyomdája

Veszprém, Vár-utca 2.

— Alapítottott 1904-ben. —

Elvállal mindenféle könyvnyomdai munkát olcsó áron és izléses kivitelben.

Gyászlapok 2 óra alatt készítettnek. 100 drb 6 kor. 100 drb névjegy névnyomással és borítékkal 2 kor. Gyász- vagy aranysegélyvel 30—40 fillérrel drágább. Több száz rendelésnél nagy árengedmény.

1000 darab üzleti levélpapír cégnyomással 7—8 kor. 1000 darab üzleti levélboríték cégnyomással 6—7 kor. 1000 darab szinlap alaku falragasz 9 kor. 1000 darab reklam utcai szetosztásra 5 kor. 1000 darab fodrász bérlet-jegy 5 kor. Több ezer rendelésnél nagy árengedmény.

Továbbá készítettnek bál meghívók, eljegyzési értesítések, esküvői meghívók, műsorok, étlapok, hetilapok, hivatalos nyomtatványok stb. olcsó áron.

NESTLÉ FELE
regbevált GYERMEKLISZT

Próbadozokat, valamint orvosi rőpiratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ cég, WIEN, I., Biberstrasse 203 P.